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Svjetska stomatološka organizacija (FDI) svake godine 

20. ožujka obilježava Svjetski dan oralnoga zdravlja kako

bi upozorila na značenje oralnoga zdravlja. Obilježavanju 

Svjetskoga dana oralnoga zdravlja pod geslom Tu sve 

počinje; zdrava usta; zdravo tijelo! i ove se godine 

pridružuju stručnjaci Stomatološkoga fakulteta Sveučilišta 

u Zagrebu. 

Prigodnim informacijama i uputama stručnjaci 

upozoravaju da je briga za zdravlje usne šupljine ujedno i 

briga za opće zdravlje te za bolju kvalitetu života naše 

djece i nas samih. Između želje za lijepim osmijehom i 

straha od odlaska stomatologu/doktoru dentalne medicine 

danas se češće odlučujemo za zdrav i lijep osmijeh. Želji 

da izgledamo privlačno i da imamo zdrav osmijeh u velikoj 

su mjeri pridonijeli preventivni i edukativni stomatološki 

sadržaji, zbog čega zubobolja nije jedni razlog za odlazak 

stomatologu. No Svjetska stomatološka organizacija (FDI) 

upozorava da unatoč tomu što više od 60 posto svjetske 

populacije ima pristup stomatološkoj skrbi, između 60 i 90 

posto djece diljem svijeta ima barem jedan zubni karijes. 

Promatranjem zdravlja usne šupljine u različitim dobnim 

skupinama uočavaju se specifičnosti u pojavljivanju 

različitih bolesti usne šupljine. Tako je u djetinjstvu 

najčešća bolest zubni karijes, zbog čega se oboljeli 

mliječni zubi često prerano vade te gube svoju funkciju, a 

posljedica je potreba za skupom, ali prijeko potrebnom 

ortodontskom terapijom. 

U adolescentskoj i mlađoj odrasloj dobi karijes postaje 

sporadičan, ali se učestalije pojavljuju gingivitis, dentalna 

erozija i bolovi zbog nicanja trećih kutnjaka. Posljedice tih 

bolesti očituju se u srednjoj životnoj dobi kao komplikacije 

u obliku parodontnih bolesti, povlačenja zubnoga mesa i 

pojavi ogoljelih zubnih vratova s posljedičnom 

preosjetljivošću zuba, pa je nužno protetsko zbrinjavanje 

prerano izgubljenih zuba i bolova u čeljusnim zglobovima. 

U odrasloj dobi zdravlje usne šupljine mogu narušiti 

sistemske bolesti kao što su dijabetes, bolesti probavnih 

organa i krvi te poremećaji imunosti. Velik broj sistemskih 

bolesti očituje se promjenama na sluznici usne šupljine i 

na zubima. I bolesti usne šupljine i uznapredovala 

parodontna bolest mogu ugroziti zdravlje srca i krvnih žila 

te otežati kontrolu šećerne bolesti, izazvati prerani 

porođaj, uzrokovati infekciju dišnih organa, pa čak izazvati 

i moždani udar. 

U kasnijoj životnoj dobi žlijezde slinovnice ne stvaraju 

dovoljno sline, zbog čega sluznica usne šupljine postaje 

podložna gljivičnoj ili bakterijskoj infekciji, a bol i pečenje 

sluznice mogu biti gotovo neizdrživi. Posljednjih godina 

nažalost raste učestalost karcinoma usne šupljine, a uzrok 

su prekomjerno uživanje nikotina i alkohola, što dolazi na 

naplatu upravo tada kada bismo trebali uživati u životu! 

Iz svih navedenih 

razloga briga o zdravlju 

usne šupljine, redoviti 

stomatološki pregledi i 

preventivni i edukativni 

postupci obveza su 

svakoga od nas – od 

ranoga djetinjstva do 

zlatne životne dobi. 
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Više informacija o tečajevima možete pronaći na internetskoj stranici 

 www.sfzg.unizg.hr/trajna_izobrazba  

Kontakt (za polaznike tečajeva i za sponzore): 

Lada Prišlić, tel 01/4802123, fax 01/4830804 

E-mail: tecajevi@sfzg.hr 

Uloga ortodoncije u poboljšanju estetike lica 1. i 2. 4.
Hotel Dubrovnik, 
Zagreb 
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Otisci i međučeljusni registrati u fiksnoj proteti-
ci. 3, 2, 1 Kreni! 
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tički pristup u estetskoj zoni 

3. 12. Stomatološki fakultet 

Privremeni nadomjesci u fiksnoj protetici. 3,2,1 
Kreni! 

10. 12. Stomatološki fakultet 
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Dan našeg Fakulteta već 21 godinu obilježavamo 9. veljače u povodu Dana sv. 

Apolonije. Ove smo godine taj dan proslavili u petak 5. veljače programom koji 

se je počeo svečanom  promocijom sveučilišnih magistara dentalne medicine u 

predavaonici Stomatološkog fakulteta. Ukupno je promovirano sedmero 

kolegica i kolega. U 12 sati na rasporedu je bila  svečana sjednica Fakultetskog 

vijeća na kojoj su bili visoki uzvanici, kolege i prijatelji iz akademske zajednice, 

predstavnici naših korporativnih partnera, ravnatelji domova zdravlja te studenti. 

Pozdravni govor održao je akademik Zvonko Kusić, predsjednik Hrvatske 

akademije znanosti i umjetnosti te prof. dr. Ivana Čuković-Bagić, prorektorica za 

studente i kontrolu kvalitete Sveučilišta u Zagrebu. Dnevni red sjednice bio je 

raznolik i kratak, a sastojao se od dekanova izvješća o protekloj akademskoj 

godini te dodjele dekanovih nagrada i plaketa studentima s najboljim prosjekom 

ocjena u preddiplomskom i diplomskom integriranom studiju Dentalne 

medicine. Dekanove nagrade dobili su: Mihaela Hercigonja studentica 2. godine 

za vrjednovanje uspjeha u prvoj godini studija s prosjekom ocjena 4,778; 

student 3. godine Filip Majsec s prosjekom ocjena 4,667; studentica 4. godine 

Antonela Ćurković s prosjekom ocjena 4,917; studentica 5. godine Tena Ivković 

s prosjekom ocjena 4,933; studentica 6. godine Ružica Lucić s prosjekom 

ocjena 5,0 i diplomirana studentica (30. lipnja 2015.) Ines Kovačić 5,0 – za 

vrjednovanje uspjeha u 6. godini.     

Plakete za svoje kreativne projekte i međunarodnu 

aktivnost dobili su studenti: Ante Miličević 

(Studentski zbor), Luka Banjšak (Virtualni kongres), 

Mia Maltar (ZUBOR), Ivan Šeparović (DENTAKL), 

Andrija Ban (Međunarodni studentski ljetni kamp) i 

Gabrijela Kapetanović (SONDA). Plakete su dobili i 

najbolje ocijenjeni nastavnici u studentskoj anketi u 

zimskom i ljetnom semestru – prof. dr. sc. Tihomir 

Kuna i doc. dr. sc. Anja Baraba. Za promidžbu 

SFZG-a među institucijama plaketu je dobila prof. dr. sc. Silvana Jukić Krmek. 

Dr. sc. Eva Klarić dobila je za 2015. godinu plaketu za najproduktivniju mladu 

znanstvenicu s ukupnim faktorom odjeka (IF) – IF 5,841. Prvi put je dekan 

dodijelio plakete znanstvenicima  za najbolje doktorske radove obranjene u 

2015, a dobili su ih dr. sc. Dario Repić za rad pod naslovom: Određivanje 

koštanoga regeneracijskog potencijala embrionalnih matičnih stanica i 

mezenhimnih matičnih stanica u koštanoj srži u miševa i dr. sc. Vedran Šantak 

za rad pod naslovom: Utjecaj atmosferske plazme na tvrda zubna tkiva. 

Na svečanoj sjednici Vijeća gostovao je i studentski pjevački zbor ZUBOR koji 

je izveo himnu RH i skladbu Elvisa Presleya. Nakon završetka svečane 

sjednice gosti i domaćini družili su se na prigodnom domjenku. 

Dan Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Dan sv. 
Apolonije 

Mihaela Hercigonja  Filip Majsec Antonela Ćurković Tena Ivković Ružica Lucić Ines Kovačić 

STUDENTI DOBITNICI DEKANOVE NAGRADE 
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Promocija knjige 
Osobe s oštećenjem vida – naši pacijenti, vodič za pristup slijepim i slabovidnim 

osobama za zdravstvene djelatnike  

U Tiflološkom muzeju u Zagrebu 

održana je 10. ožujka 2016. godine 

promocija knjige Osobe s oštećenjem 

vida – naši pacijenti, vodič za 

pristup slijepim i slabovidnim 

osobama za zdravstvene djelatnike. 

Autorice su Karmen Nenadić, prof. 

defektologije, Željka Šubarić, dr. med. i  doc. dr. sc. Jelena Dumančić, 

specijalistica obiteljske stomatologije. Nakladnici knjige su Hrvatski savez slijepih 

i Stomatološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu, a recenzenti prof. dr. sc. Vjekoslav 

Dorn, specijalist oftalmolog, Andrea Fajdetić, prof. defektologije te prim. dr. Jelka 

Jukić, specijalist dječje i preventivne stomatologije i voditeljica Ambulante za 

djecu sa smetnjama u razvoju KBC-a Zagreb.  

Vodič je tiskan u sklopu Projekta za promociju oralnoga 

zdravlja slijepih i slabovidnih osoba, preventivnog 

programa Stomatološkog fakulteta čija je voditeljica doc. dr. 

sc. Jelena Dumančić. Projekt se provodi uz novčanu potporu 

Gradskoga ureda za zdravstvo Grada Zagreba od 2014. 

godine, a osmišljen je u dva smjera. Slijepim i slabovidnim 

osobama omogućuju se stomatološki pregledi i preventivni 

zahvati te edukacija o oralnom zdravlju na tribinama za 

odrasle i igraonica za djecu. Drugi smjer aktivnosti odnosi se 

na edukaciju studenta i doktore dentalne medicine. Studenti, 

koji volonterski sudjeluju u Projektu, u direktnom kontaktu 

stječu znanje i iskustvo o pristupu slijepim osobama te se senzibiliziraju i 

motiviraju za prihvaćanje pacijenata s invaliditetom, podjednako kao i onih 

zdravih. Za doktore dentalne medicine i dentalne asistente pripremili smo tečaj 

trajne edukacije o prilagođenom pristupu osobama s oštećenjem vida u 

stomatološkom liječenju koji će se ove godine održati 14. svibnja, a tome je 

posvećeno i jedno poglavlje u predstavljenoj knjizi.   

Neovisno o Projektu, ideja o izdavanju ovog vodiča nastala je iz želje slijepih i 

slabovidnih osoba da unaprijede komunikaciju s medicinskim osobljem i tako 

olakšaju i sam proces liječenja.  

Krajnji cilj - bolja zdravstvena skrb za ovu ranjivu skupinu pacijenata - povezao 

je nastojanja sve tri autorice: Karmen Nenadić, 

profesorice defektologije koja je i sama slijepa te je 

angažirana na promicanju prava slijepih osoba, 

Željke Šubarić, doktorice opće medicine i Jelene 

Dumančić, specijalistice obiteljske stomatologije.  

Knjiga obuhvaća pristup osobama i djeci s 

oštećenjem vida u svim dijelovima zdravstvene 

skrbi zajedno s osnovnim informacijama o 

oštećenjima vida, pomagalima za slijepe osobe, 

pravima i mogućnostima koja mogu ostvariti te 

ustanovama i udrugama koje pružaju aktivnu pomoć i potporu slijepim osobama. 

Vodič je namijenjen svim medicin-

skim djelatnicima: liječnicima, sto-

matolozima, medicinskim sestra-

ma i tehničarima, dentalnim 

asistentima i higijeničarima, njego-

vateljicama i tehničarima, terapeu-

tima, te ostalim suradnicima u 

zdravstvenim ustanovama koji su-

djeluju u procesu liječenja i rehabilitacije slijepog ili slabovidnog bolesnika.  

Tiflološki muzej, u čijim se prostorijama održala promocija knjige, predstavila je 

viša kustosica Nina Sivec. Taj specijalizirani muzej bavi se problematikom osoba 

s oštećenjem vida, a trenutačno je u njemu postavljena izložba radova Stephana 

Lupina pod nazivom S Lupinom protiv socijalne 

isključenosti.  

Dekan Stomatološkog fakulteta prof. dr. sc. Hrvoje Brkić 

pozdravio je nazočne istaknuvši da je upravo Sveučilište u 

Zagrebu, i u njegovu sklopu Stomatološki fakultet, kao jedan 

od nakladnika prepoznalo ovo vrijedno djelo koje je 

nedostajalo u našem zdravstvenom obrazovanju.    

Pravobraniteljica za osobe s invaliditetom Anka Slonjšak 

pozdravila je izlazak knjige i rad Stomatološkog fakulteta i 

Hrvatskoga saveza slijepih na poboljšanju prava i 

mogućnosti za osobe s oštećenjem vida. Podsjetila je da 

postoje i druge skupine osoba s invaliditetom na čijim 

pravima i osiguranju pristupa stomatološkoj skrbi treba tek raditi. 

Od ostalih uzvanika na promociji su bili u ime Gradskog ureda za zdravstvo 

Jasna Tucak, u ime Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom 

Marija Mustač, članovi Dekanskoga kolegija Stomatološkog fakulteta, tajnik 

zagrebačke Udruge slijepih Denis Tomašković, u ime Centra za odgoj i 

obrazovanje Vinko Bek Ivana Rotim, ravnateljica Doma zdravlja Zagreb - Centar 

doc. dr. sc. Antonija Balenović, ravnatelj Doma zdravlja Zagreb - Zapad dr. sc. 

Miro Hanževački, u ime Stomatološke poliklinike Zagreb dr. Mladen Klemenčić, 

suradnici na Projektu prim. dr. Neda Striber, dr. sc. Božana Lončar Brzak, dr. sc. 

Ivana Savić Pavičin i mr. sc. Ante Omrčen te ostali gosti. 

Promociju je zaključila doc. dr. sc. Jelena 

Dumančić koja je zahvalila svima koji su pridonijeli 

nastanku knjige - suradnicima na Projektu,

ustanovama i volonterima, te svojoj obitelji. 

Predstavnike zdravstvenih ustanova pozvala je da 

knjigu učine dostupnom svojim djelatnicima, a 

kolegice i kolege da ju pročitaju kako bi ostvarili 

konačni cilj: bolji odnos zdravstvenog djelatnika i 

pacijenta te bolju zdravstvenu skrb za osobe s 

oštećenjem vida. 
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Stomatološki Fakultet lider je u području preventive, kurative, obrazovanja i 

znanosti u području dentalne medicine u Republici Hrvatskoj. 

Godine 2015. održan je 1. Međunarodni kongres Stomatološkog fakulteta 

Sveučilišta u Zagrebu. Ove godine je 4. i 5. ožujka bio održan 2. Međunarodni 

kongres Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, zajedno s kongresom 

Akademije za operativnu dentalnu medicinu – sekcije za Europu (Academy of 

Operative Dentistry European Section) pod predsjedanjem prof. dr. sc. Zrinke 

Tarle, članice (Boarda Academy of Operative Dentistry European Section). Ovaj 

zajednički međunarodni skup neupitan je dokaz o jakoj međunarodnoj suradnji i 

prigoda da se predstave najnovija znanstvena i klinička dostignuća. Akademija za 

operativnu dentalnu medicinu osnovana je 1972. godine (europski dio 1997. 

godine). Njezino djelovanje temelji se na razvoju i unaprjeđenju grana suvremene 

stomatologije koje se bave očuvanjem zuba, poput preventivne dentalne 

medicine, restaurativne dentalne medicine, parodontologije, endodoncije, 

gerontostomatologije i dijela protetike. Akademija veliku važnost posvećuje 

prenošenju znanstvenih spoznaja u kliničku praksu, pa organizira niz znanstvenih 

kongresa, ali i studijske programe na europskim fakultetima. Osim toga u svojem 

službenom biltenu posebnu pozornost posvećuje objavljivanju znanstvenih i 

stručnih članaka te najnovijih vijesti o restaurativnoj dentalnoj medicini. Svojim 

djelovanjem i organizacijom kongresa diljem Europe potiče interes za klinički i 

istraživački rad.  

Prvog dana kongresa bio je organiziran vrlo zanimljiv radni tečaj koji su vodili 

izvanredni profesori Stomatološkog fakulteta u Zagrebu Vlatko Pandurić, Bernard 

Janković i Marko Jakovac, a tema je bila rekonstrukcije prednjih zuba direktnim 

kompozitnim restauracijama, laserski prilagođenim i keramičkim ljuskicama. 

Drugog su dana najugledniji europski stručnjaci i članovi Boarda Academy of 

Operative Dentistry European Section, kao gosti i prijatelji Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu, održali sedam izvrsnih predavanja. Osim toga organizirana je 

bila i vrlo zanimljiva i raznolika posterska sekcija na kojoj su nagrađene tri najbolje 

prezentacije. 

2. MEĐUNARODNI KONGRES STOMATOLOŠKOG FAKULTETA
I ACADEMY OF OPERATIVE DENTISTRY EUROPEAN 

SECTION 
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Prof. dr. sc. Reinhard Hickel 

Reinhard Hickel dekan je Medicinskoga i 

Stomatološkog fakulteta te redoviti profesor u 

Zavodu za restaurativnu stomatologiju, 

endodonciju, parodontologiju i dječju stomatologiju 

Sveučilišta Ludwig-Maximilians u Münchenu. Bio je 

sudionik mnogobrojnih edukacijskih, znanstvenih i 

stručnih događaja u području stomatologije u 

Njemačkoj, Europi i diljem svijeta, a svojedobno je 

obavljao dužnosti predsjednika German 

Association for Operative Dentistry, bio je član 

odbora Academy of Dental Materials, predsjednik 

European Federation for Conservative Dentistry 

(2001. – 2003.), predsjednik German Association 

for Dental Education (2006. – 2008.), predsjednik 

CED-IADR-a (2008. – 2010.) i predsjednik 

European section of the Academy of operative 

dentistry (AOD). Od 2008. godine član je odbora 

najvišega vijeća svih medicinskih fakulteta u 

Njemačkoj (Medizinischer Fakultätentag, MFT). 

Dobitnik je zlatne medalje njemačkoga 

znanstvenog udruženja za stomatologiju i oralnu 

medicinu  Hollenback Award of Academy of 

Operative Dentistry te nagrade Ryge-Mahler kao i 

mnogih drugih priznanja. Od 2014. godine član je 

Leopoldine – Nacionalne akademije za znanost. 

Član je uređivačkih odbora 12 ponajboljih svjetskih 

časopisa, te ima 400 publikacija, a objavio je šest 

autorskih knjiga i 25 poglavlja u knjigama. 

Znanstveno i stručno bavi se istraživanjem novih 

restorativnih materijala, ponajprije kompozita, 

staklenoionomernih cemenata, CAD-CAM, te 

minimalno invazivnom stomatologijom. 

Prof. dr. sc. Nairn Wilson 

Nairn Wilson predsjednik je Britanskoga 

udruženja stomatologa te počasni profesor 

stomatologije na Kraljevskom koledžu (King’s 

Collegeu) u  Londonu, gdje je obnašao dužnost 

profesora restorativne stomatologije, a ujedno je 

bio i dekan i predsjednik fakultetskoga 

Međunarodnog dentalnog instituta od 2001. do 

2012. godine, te zamjenik dopredsjednika između 

2009. i 2012. Bio je urednik časopisa Journal of 

Dentistry (1986. – 2000.), dekan Fakulteta oralne 

kirurgije na Kraljevskom koledžu u Edinburgu 

(1995. –1998.), predsjednik Academy of 

Operative Dentistry European Section (1998. – 

2000.), predsjednik General Dental Council 

(1999. – 2003.), supredstojnik Forum of European 

Heads and Deans of Dental Schools (2007.- 

2012.), a donedavno je djelovao kao predsjednik 

UK Public Health Registera (2012. –2015.). Od 

2012. godine je izvršno-strateški predsjednik 

European Federation of Periodontology. Područje 

njegova znanstvenoga i stručnog interesa 

obuhvaća javnozdravstvene probleme u 

stomatološkoj praksi te dentalnoj edukaciji i 

praksi. Sudjeluje u objavljivanju i recenziranju 

mnogih znanstvenih radova, a radi i kao 

povjerenik brojnih stomatoloških udruga. Dobitnik 

je sljedećih nagrada: Dentistry Lifetime 

Contribution Award, Award of Excellence of the 

Academy of Operative Dentistry European 

Section i John Tomes Medal of the British Dental 

Association. 

2. MEĐUNARODNI KONGRES STOMATOLOŠKOG
FAKULTETA I ACADEMY OF OPERATIVE DENTISTRY 
EUROPEAN SECTION 

STRANI PREDAVAČI NA KONGRESU 

Prof. dr. sc. Elisabetta Cotti 

Elisabetta Cotti profesorica je na 

Sveučilištu u  Cagliariu u Italiji. Godine 

1991. obranila je magistarski rad iz 

endodoncije na kalifornijskome 

Sveučilištu Loma Linda. Predstojnica 

je Zavoda za endodonciju i 

restaurativnu stomatologiju Stomato-

loškog fakulteta Sveučilištu u  

Cagliariju. Trenutačno obavlja duž-

nost predsjednice jednogodišnjega 

poslijediplomskog studija iz 

endodoncije Sveučilišta u Cagliariu. 

Predavačica je u sklopu naprednoga 

programa iz endodoncije na 

Sveučilištu u Bologni te u Zavodu za 

endodonciju Sveučilišta Loma Linda u 

Kaliforniji. Aktivna je članica AAE-e i 

Talijanskoga endodontskog društva 

(SIE) u kojem je deset godina 

obnašala dužnost izvršnoga člana. U 

Eurospkom endodontskom udruženju 

sedam je godina sudjelovala kao 

predstavnica svoje države. Bivša je 

predsjednica Talijanskoga udruženja 

dentalne traumatologije (SIDT). 

Autorica je mnogobrojnih radova iz 

područja endodoncije, uglavnom 

periapikalne patologije, složenih 

zahvata i dijagnostičkih tehnika, te iz 

područja povezanosti apikalnog 

parodontitisa i sistemskih infekcija.   
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SVJETSKA UDRUGA DENTALNE MEDICINE PROSLAVILA MEĐUNARODNI DAN ŽENA 

Svjetska udruga dentalne medicine (FDI) podupire inicijativu Ujedinjenih naroda (UN) da se ravnopravnost žena i muškarca (50:50) na planetu Zemlji ostvari do 2030. 

godine. 

Svjetska je procjena da žene čine samo 30 posto od ukupnog broja doktora dentalne medicine. Europa i Sjeverna Amerika dijelovi su našeg planeta gdje je prikupljeno 

najviše podataka. U Europi zastupljenost žena prelazi 65 posto, štoviše, Latvija i Estonija imaju 90 posto žena u dentalnoj medicini. 

Najmanja zastupljenost žena u Europi je u Švicarskoj  – iznosi samo 22 posto žena od ukupnog broja doktora dentalne medicine. FDI je prihvatio izazove koje donose 

promjene u sastavu radne snage. Tako je 2001. godine prihvaćena Deklaracija iz Kuala Lumpura, kojom je ustanovljena Svjetska sekcija žene u dentalnoj medicini. 

Prof. dr. sc. Hendrik Meyer-Lückel 

Godine 1997. diplomirao je na 

Stomatološkom fakultetu Sveučilišta 

Justus-Liebig u Giessenu, 2000. 

obranio je doktorsku disertaciju na 

Sveučilištu Albert-Ludwigs u Freiburgu, 

a 2008. godine na Sveučilištu Charité 

u Berlinu. Magistarsku titulu stekao je 

2009. iz područja javnog zdravstva i 

epidemiologije na berlinskoj Školi za 

javno zdravstvo Charité. Od 2000. do 

2008. radio je kao docent u Zavodu za 

restaurativnu stomatologiju i paro-

dontologiju na Sveučilištu Charité u 

Berlinu, a od 2008. do 2012. djelovao 

je kao docent u Zavodu za resta-

urativnu stomatologiju i parodontologiju 

Sveučilišne klinike Schleswig-Holstein-

Campus Sveučilišta Christian-

Albrechts u Kielu. Od 2012. godine 

radi kao profesor i predstojnik Zavoda 

za restaurativnu stomatologiju, paro-

dontologiju i preventivnu stomatologiju 

Sveučilišta RWTH-a u Aachenu. 

Znanstveno i stručno bavi se 

istraživanjem demineralizacije i remi-

neralizacije tvrdih zubnih tkiva, preven-

cijom i sanacijom karijesa, epidemio-

logijom karijesa i javnim zdravstvom, te 

adhezivnom stomatologijom i 

postendodontskom opskrbom.  

Prof. dr. sc. Niek Opdam 

Niek Opdam rođen je 1956., a 

diplomirao 1980. Radi u Nymegenu u 

Nizozemskoj, na Sveučilištu Radboud 

kao izvanredni profesor u Zavodu za 

preventivnu i restorativnu dentalnu 

medicinu. Doktorirao je 1998. godine s 

temom Klinički postupci pri izradi 

posteriornih kompozitnih restoracija. 

Voditelj je predmeta poslijediplomske 

nastave za doktore dentalne medicine 

koji obuhvaćaju posteriorne 

kompozitne restauracije i estetsku 

stomatologiju temeljenu na direktnim 

restauracijama i tehnikama u 

Nizozemskoj i Belgiji,  a mnogobrojna 

predavanja održao je diljem Europe, 

SAD-a i Brazila. Znanstveno i stručno 

bavi se istraživanjem sekundarnog 

karijesa, restaurativnih tretmana kod 

pacijena-ta s velikim gubitcima tvrdih 

zubnih tkiva i praktično temeljenim 

istraživanjima u području restaurativne 

stomatologije. Do 2009. godine 

obnašao je dužnost predsjednika IADR

-a za praktično temeljena istraživanja, 

te je bio član uredništva časopisa 

Journal of Dentistry i Journal of 

Adhesive Dentistry i predsjednik 

European section of the Academy of 

operative dentistry. 

Prof. dr. sc. Sevil Gurgan 

Sevil Gurgan diplomirala je i 

doktorirala na Stomatološkom fakultetu 

Sveučilišta Hacettepe u Ankari 

(Turska). Docentica je postala 1988., a 

profesorica 1995. godine. Kao gost 

profesor boravila je 1995. na 

Stomatološkom fakultetu Njujorškoga 

sveučilišta (New York University 

School of Dentistry), a 2005. godine na 

bostonskom Stomatološkom fakultetu 

Tufts. Aktivna je članica International 

Association for Dental Research, bivša 

članica odbora International 

Association for Dental Research 

Continental European Division, članica 

odbora European Academy of 

Operative Dentistry i World Federation 

for Laser Dentistry. Djelovala je kao 

dopred-sjednica Sveučilišta Hacettepe 

od 2008. do 2012. godine i bila je 

predstojnica Zavoda za restorativnu 

stomatologiju Stomatološkog fakulteta 

od 2005. do 2011. godine. Trenutačno 

radi kao profesorica na istoimenom 

zavodu. Autorica je niza znanstvenih 

članaka iz područja dentalnih 

materijala i izbjeljivanja zuba te dulje 

od 20 godina sudjeluje kao predavač 

na mnogobrojnim domaćim i 

međunarodnim kongresima.  

Prof. dr. sc. Ulla Pallesen 

Ulla Pallesen diplomirala je i 

doktorirala na Sveučilištu u 

Kopenhagenu. Proteklih 30 godina 

radila je kao profesorica i predstojnica 

na tom sveučilištu. Danas je voditeljica 

dodiplomske i postdiplomske nastave 

u Zavodu za karijesologiju i 

endodonciju. Područje njezina 

znanstvenog istraživanja obuhvaća 

longitudinalne kliničke studije 

restaurativnih materijala i izbjeljivanje 

zuba, a također proučava etiku u 

stomatologiji, estetsku stomatologiju i 

erozije. Autorica je više od 80 članaka, 

poglavlja i priručnika u međunarodnim i 

skandinavskim časopisima i knjigama 

te sudjeluje kao predavačica na 

mnogobrojnim domaćim i 

međunarodnim kongresima. 



Kako su čitatelji Glasila već obaviješteni, na Stomatološkom fakultetu u 

Zagrebu je u tijeku provedba projekta „Unapređenje studijskog programa 

dentalna medicina u skladu s HKO“ sufinanciranog sredstvima strukturnih 

fondova Europske unije.

Jedan od bitnih elemenata projekta je provedba praktične nastave u trajanju 

od 500 sati van prostora Fakulteta. Nakon provedenog javnog poziva 

izabrane su, prema standardiziranim kriterijima, stomatološke ordinacije, 

odnosno kompetentni doktori dentalne medicine. Izabrane ordinacije tako su 

postale suradne ordinacije Stomatološkog fakulteta, a njihovi voditelji mentori 

studentima na praktičnoj nastavi. Kako izabrani mentori nisu nastavnici 

Stomatološkog fakulteta nedostaje im znanja u pogledu metoda edukacije 

studenata. Naime, izabrani mentori - doktori dentalne medicine posjeduju 

stručna znanja za praktičan rad, ali nedostaje im znanje o metodama 

podučavanje mladih kolega. 

Isto tako, zadaća je nastavnika Stomatološkog fakulteta uskladiti ishode 

učenja studijskog programa Dentalna medicina sa Hrvatskim kvalifikacijskim 

okvirom (HKO). Hrvatski kvalifikacijski okvir (HKO) ima zadaću dati preglednu 

i realnu sliku sustava kvalifikacija koje postoje u našem društvu. Pri tome se 

HKO mora uklopiti u koncept Europskoga kvalifikacijskog okvira  (EKO)  koji  

pak ima  zadaću  povezati  nacionalne  okvire  i  učiniti  ih  međusobno 

prepoznatljivima, prihvatljivima i pouzdanima. HKO daje temelj za 

razumijevanje i transparentan pregled postojećih kvalifikacija u Hrvatskoj, 

njihov  međusobni  odnos, kao i poticaj za razvoj novih kvalifikacija što pak 

dovodi do učinkovitijega povezivanja potreba tržišta rada s obrazovnom 

ponudom i vrjednovanjem njezinih ishoda. Uvođenje 

kompetencijskog  pristupa i naglašavanje ishoda  učenja 

mijenja dosadašnji pristup planiranju i programiranju 

odgojno-obrazovnog procesa, a predstavlja osnovu za 

uvođenje svake pojedine kvalifikacije. Ishodi učenja u 

HKO-u prikazuju se i vrjednuju kroz znanja i vještine, te 

pripadajuću samostalnost i odgovornost. Također se 

uvode četiri osnovna svojstva kvalifikacije: razina, 

obujam, profil, te kvaliteta kao mjera njene pouzdanosti. 

Kako bi budući doktori dentalne medicine, studenti 

Stomatološkog fakulteta u Zagrebu, unatoč njegovoj 

dugogodišnjoj tradiciji, bili prepoznatljivi na europskom 

tržištu rada zadaća je Stomatološkog fakulteta uskladiti 

standard kvalifikacije sa standardom zanimanja doktora 

dentalne medicine sukladno Pravilniku o Registru 

Hrvatskoga kvalifikacijskog okvira. 

Iz ova dva razloga Stomatološki fakultet Sveučilišta u 

Zagrebu organizirao je simpozij od 12.-13. veljače o.g. u 

hotelu Grand Adriatic u Opatiji. 

Pedeset mentora praktične nastave i trideset nastavnika 

Stomatološkog fakulteta krenulo je u petak 12. veljače u 15 sati prema Opatiji. 

Ugodno druženje započelo je već u autobusima tako da nas nije previše 

razočaralo niti loše vrijeme. Možda je ono, dapače, još doprinijelo dužem 

druženju, unutar prostora hotela i nakon zajedničke večere, sve do ponoćnih 

sati. 

Subota je, nakon doručka, donijela „službeni“ dio simpozija. U 9 sati otvorio 

ga je dekan Stomatološkog fakulteta prof.dr.sc. Hrvoje Brkić uvodnim 

predavanjem. Zatim je nešto više o dužnostima studenata i mentora praktične 

nastave iznio je u svom predavanju prodekan za nastavu i studente prof.dr.sc. 

Darko Macan. 

Simpozij za mentore praktične nastave i nastavnike 
Stomatološkog fakulteta 

Opatija, 12.-13. veljače 2016.
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Potom su sudionici simpozija podijeljeni u dvije radne skupine u dvije 

dvorane. U jednoj (Camelia 1) održana je radionica za nastavnike 

Stomatološkog fakulteta na kojoj je stručnjakinja za HKO Milena Sakoman, 

dipl.ing.mat. prvo održala predavanje: Uvod u Hrvatski kvalifikacijski okvir 

kojim su polaznici upoznati s osnovama HKO-a kao 

instrumentom uspostave kvalifikacija stečenih u RH 

kojima se daju osnove za jasnoću, pristupanje, 

prohodnost i stjecanje kvalifikacija. Potom je uslijedio 

rad u grupama sa nastavnicima Stomatološkog 

fakulteta gdje ih se podučavalo kako pravilno zapisivati 

ishode učenja, izraditi skupove ishoda učenja i razviti 

standard kvalifikacija u skladu s načelima HKO-a. Kroz 

praktične primjere nastavnici su bili upoznati s 

procedurama i pravilima zapisivanja standarda 

kvalifikacija temeljenih na ishodima učenja i usklađenih 

s potrebama tržišta rada. Upoznati su sa prikazom 

kompetencija koji je u HKO-u izabran i usklađen sa 

prikazom kompetencija zemalja koje su radile na 

razvoju Europskog kvalifikacijskog okvira (EKO). 

Predložen je prikaz svih kompetencija kroz: znanje, 

vještine te pripadajuću samostalnost i odgovornost. 

Sudionici su kroz praktične primjere ovladali 

procedurom zapisivanja ishoda/rezultata učenja kao 

znanja, vještina te pripadajuće samostalnosti i 

odgovornosti koje je osoba stekla učenjem i dokazuje 

ju nakon postupka učenja. Upoznati su i sa osnovnim svojstvima 

kvalifikacija i ishoda učenja (obujam kvalifikacije / ishoda učenja, profil 

kvalifikacije / ishoda učenja te kvalitete 

kvalifikacije / ishoda učenja). 

U drugoj dvorani (Camelia 2) stručnjak iz 

pedagogije Boris Blažinčić, prof.psih. 

održao je predavanja - radionice iz 

pedagoških kompetencija za buduće 

mentore studenata na praktičnoj nastavi.  

Na svojstven način, interakcijom sa 

gotovo svim sudionicima, približio je 

sudionicima problematiku podučavanja i 

ukazao na probleme i benefite koji iz 

podučavanja proizlaze. Tijekom radionice "iskrsnuli" su i poneki strahovi 

mentora vezani uz rad studenata na praksi. Jedan od relevantnih i realnih 

svakako je bio i mogućnost pogreške u radu studenta, te tko je za to 

odgovoran!? To ozbiljno pitanje nagnalo je Upravu Stomatološkog fakulteta 

da odmah po završetku simpozija ugovori osiguranje studenata na praksi 

od profesionalne odgovornosti. Time je promptno riješen i taj, do tada 

zanemaren, problem koji bi se mogao javiti tijekom praktičnoga rada 

studenata. 

Odmah nakon zajedničkog ručka simpozij je nastavljen zajedničkim 

predavanjima za sve sudionike. Prvo je izv.prof.dr.sc. Ivan Alajbeg iznio 

svoje predavanje s podacima o učestalosti karcinoma usne šupljine, te dao 

svoj osvrt i viđenje izvođenja praktične nastave kod nas i u svijetu – 

poglavito Norveškoj gdje je ovakav program implementiran u nastavni 

proces već godinama. Potom je prof.dr.sc. Zrinka Tarle održala predavanje 

iz područja dentalnih 

materijala – bulk kompozita, 

tijekom kojeg je uz pregled 

svojstava ovih materijala dala 

i korisne preporuke za 

uporabu nove generacije 

kompozitnih materijala u 

svakodnevnoj praksi. 

Iza ovih predavanja preostalo 

je tek nešto vremena za piće "s nogu" jer je već bilo vrijeme povratka za 

Zagreb. Unatoč lošem vremenu koje je ponešto umanjilo ljepotu Opatije, a 

zbog zgusnutog rasporeda i tako ne bi bilo baš vremena za razgledavanje, 

simpozij je bio uspješan i interesantan zbog sadržaja i kvalitete predavanja, 

a također i mogućnosti povezivanja novih mentora – suradnika 

Stomatološkog fakulteta s nastavnom bazom u Gundulićevoj 5. 

Na kraju valja naglasiti da kolege koji nisu mogli prisustvovati ovom 

simpoziju neće biti uskraćeni u stjecanju novih znanja i kompetencija, već 

će za njih biti organizirana ponovljena predavanja na Stomatološkom 

fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Biti će uskraćeni jedino za ugodne trenutke 

druženja u Opatiji! 
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Asistent Zavoda za parodontologiju Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu dr. sc. Ivan Puhar 

trenutačno se nalazi na jednogodišnjoj stipendiji u 

Hong Kongu. Pročitajte što nam je rekao o tome 

kako se snašao i što točno radi na tom prestižnom 

svjetskom fakultetu. 

Kolega Puhar, što radite i kako se snalazite u 

Hong Kongu?  

Trenutačno sam na Stomatološkom fakultetu u 

Hong Kongu kao jednogodišnji stipendist ITI-a 

(International Team for Implantology). To je 

međunarodna neprofitna organizacija znanstvenika i 

stručnjaka iz područja dentalne implantologije čiji su 

glavni ciljevi promocija i diseminacija znanja o 

dentalnoj implantologiji i povezanim područjima. ITI 

svake godine dodjeljuje oko 25 stipendija te po 

jedan stipendist boravi godinu dana u jednom od 

njegovih centara diljem svijeta. Ciljevi ovog 

programa stipendiranja su pomoći mladim 

kliničarima u stjecanju iskustava u dentalnoj 

implantologiji i srodnim područjima, ostvariti 

međunarodnu razmjenu unutar profesionalne mreže 

i obogatiti edukacijsko iskustvo. 

U Hong Kongu sam od listopada 2015. S obzirom 

na naglu promjenu, trebalo mi je neko vrijeme da se 

prilagodim na potpuno novo klimatsko, kulturalno i 

radno okružje. Zahvaljujući organiziranosti Fakulteta 

i pristupačnosti profesora i kolega vrlo se brzo 

stekne svakodnevna rutina koja olakšava 

prevladavanje početnih razlika. 

Je li parodontologija i dentalna implantologija 

različita od ovih naših i po čemu? 

Parodontologija i dentalna implantologija u Hong 

Kongu zapravo dijele mnogobrojne sličnosti s 

europskim pristupom, pa tako i hrvatskim. U 

svakodnevnom radu može se uočiti utjecaj 

švicarskih, skandinavskih i engleskih škola. Na 

parodontologiji se prakticira izrazito konzervativan 

pristup, odnosno naglasak je na maksimalnom 

očuvanju zuba u usnoj šupljini. Pripremne zahvate 

obavljaju dentalni higijeničari ili specijalizanti. Kao i 

u Hrvatskoj, i ovdje se koristimo samo najboljim 

implantološkim sustavima koji su adekvatno 

dokumentirani tijekom višegodišnjih istraživanja i 

prihvatili su ih mnogi kliničari. 

Njeguje se sveobuhvatni pristup liječenju, tj. dentalni 

implantati praktički su posljednji u nizu zahvata 

oralne rehabilitacije, nakon što je uspostavljena 

oralna higijena i provedena potrebna restaurativna 

rekonstrukcija. U prijevodu, nezamislivo je liječenje 

prema isključivom principu bezubi greben = 

implantat, a da se ne razmotri šira slika. 

Osnovna razlika, barem na razini fakulteta, jest u 

tome što kliničari u svim zavodima (uključujući 

parodontologiju i dentalnu implantogiju) najčešće 

obavljaju kompletnu oralnu rehabilitaciju, naravno s 

naglaskom na dotičnu specijalnost. Pacijente se u 

druge zavode upućuje tek kada se radi o specifičnim 

ili kompleksnim kazuistikama. No velike razlike u 

financijskom statusu, kako pacijenata tako i same 

ustanove, u odnosu na hrvatske uvjete nisu 

zanemarive i uvelike diktiraju dostupnost 

stomatoloških usluga i njihovo prihvaćanje kod 

pacijenata.  

Kakvo je obrazovanje na Stomatološkom 

fakultetu Hong Kong u odnosu prema našem 

Fakultetu? 

Dodiplomsko obrazovanje traje šest godina, ali po 

godini upisuju samo 50 do 60 studenata (trenutačno 

323 studenta). Zanimljivo je spomenuti da je još 

1998. godine integriran tzv. PBL pristup (engl. 

problem-based learning) koji omogućuje studentima 

učinkovito stjecanje i održavanje znanja, razvijanje 

kvalitetnih navika učenja i kultiviranje vještina 

timskoga rada. Ukratko, Fakultet je prepoznao da se 

tim pristupom adekvatno razvijaju potrebne kvalitete 

i vještine budućega doktora dentalne medicine. S 

druge strane, na Fakultetu se nalazi poprilično velik 

broj specijalizanata i doktoranda (trenutačno 194).  

Kolegama koji se žele usavršiti u području dentalne 

implantologije na raspolaganju su dva 

poslijediplomska programa – Master of Science 

(MSc) in Implant Dentistry uključuje dvogodišnji 

program nakon čega su kandidati sposobni liječiti 

jednostavnije i određene naprednije slučajeve, a 

Master of Dental Surgery (MDS) in Implant Dentistry 

traje tri godine i osposobljava polaznike za liječenje 

jednostavnih, naprednijih i kompleksnijih slučajeva.  

Fakultet ima razvijenu dugogodišnju međunarodnu 

suradnju, što se možda najbolje očituje u  

zaposlenom nastavničkom kadru iz dvadesetak 

zemalja. Zahvaljujući međunarodnoj 

prepoznatljivosti, publikacijama, uglednim 

predavačima i mnogim drugim parametrima, 

Stomatološki fakultet u Hong Kongu trenutačno je 

na drugom mjestu u svijetu prema aktualnoj rang 

listi QS Ranking of Universities by Subject - 

Dentistry iz 2015. godine. 

INTERVJU 
Dr. sc. Ivan Puhar na jednogodišnjoj je stipendiji u Hong Kongu 
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Na čemu mi moramo više raditi? 

Svakako bi bilo dobro uvesti već spomenuti 

PBL pristup ili barem nešto slično. Smatram 

da je glavna prednost ovog pristupa to što 

se studente potiče da sami dođu do 

odgovora uz superviziju mentora, umjesto 

da im se servira gotova informacija, tj. 

razvija se kritičko mišljenje koje je itekako 

dobrodošlo u budućem zbrinjavanju 

pacijenta. U skladu s tim bilo bi dobro naučiti 

studente kako kritički pristupiti znanstvenom 

radu te kako izvući praktične i korisne 

činjenice za klinički rad. Praksa nas 

svakodnevno uči da se vrlo rijetko 

suočavamo s primjerima iz udžbenika. 

Upravo ovdje nam znanstveni radovi mogu 

pomoći u odabiru najboljega modaliteta 

liječenja za naše pacijente. Međunarodna 

suradnja također je vrlo važan aspekt koji 

treba konstantno razvijati, kako na razini 

studenata, tako i na razini nastavnog 

osoblja. 

Što biste izdvojili kao najzanimljivije i 

kako provodite slobodno vrijeme? 

Najzanimljivija je svakodnevna dinamičnost i 

interaktivnost u radu zbog čega se tjedne 

aktivnosti dosta razlikuju i nikada nije 

monotono. Imam jedinstvenu priliku da u 

relativno kratkom razdoblju od godine dana 

mogu pohađati vrhunske programe, slušati 

česte goste predavače i uspostaviti 

kvalitetne profesionalne kontakte. 

Slobodno vrijeme još uvijek uglavnom 

provodim u istraživanju grada, iako sam 

ovdje već šest mjeseci. Hong Kong je 

jedinstveni spoj azijske i britanske kulture, 

svaki okrug je gotovo mali grad za sebe i 

potpuno različit od ostalih. Turisti taj grad 

često nazivaju azijskim New Yorkom – grad 

živi 24 sata, svakodnevno se širi 

gastronomska ponuda iz cijelog svijeta, 

mnogo je kulturnih zbivanja. Zbog izvrsne 

lokacije tijekom praznika i blagdana 

posjećujem  okolne zemlje. 

Nastavak intervjua s dr. sc. 

Ivanom Puharom 

EUROPSKI STUDENTI STOMATOLOGIJE NA 
KONGRESU U COIMBRI 

EDSA je potkraj veljače i početkom ožujka održala 57. 

sastanak Skupštine i 11. kongres. Sastanak je bio u 

Coimbri, u  malom portugalskom slikovitom studentskom 

gradiću udaljenom dva sata  od Lisabona. Coimbra je 

dobrim dijelom sveučilišni grad i većina njezinih, 

uglavnom povijesnih građevina, pripada fakultetima koji 

su pravi tamošnji starosjedioci. 

Sastanak se, kako je već istaknuto, sastojao od dvaju 

dijelova: od trodnevnoga sastanka Skupštine i Kongresa 

koji je također trajao tri dana. 

Student 5. godine Luka Banjsak u kolovozu 2015. 

jednoglasno je na Skupštini izabran za predsjednika 

Europske udruge, te je ovo bio prvi sastanak nakon 

početka njegova mandata na kojemu je bio glavni 

koordinator organizacijskog tima. Lokalni organizacijski 

odbor imao je više od 20 studenata s Medicinskog 

fakulteta Sveučilišta u Coimbri, sa studija dentalne 

medicine. Tim su tijelom predsjedali Catia, Joao i 

Renato koji su se prvi put ozbiljnije istaknuli svojim 

angažmanom u EDSA-i to su obavili vrlo uspješno! 

Neke od bitnih točaka dnevnog reda bile su promjene i 

dorade Ustava (koji nije revidiran od 2006.), (savjeti i 

brainstorming o borbi protiv korporacija dentalnih 

ordinacija koje uništavaju privatnike), radionica o javnom 

oralnom zdravlju (s fokusom na oralni karcinom i 

potpunu prevenciju karijesa kod djece rođene nakon 

2026.), studentsko-istraživačka radionica u kojoj je tema 

bila poticanje međunarodnog istraživanja i uključivanje 

fakulteta, te okrugli stol na kojem su sudjelovali CED, 

ADEE i 26 izaslanika EDSA-e.  Sve informacije o 

zapisniku dostupne su svim članovima Udruge na 

poveznici edsaweb.org. 

Okrugli stol bio je glavni događaj na kojemu su 

sudjelovali profesor Paulo Melo iz CED-a i profesor 

Corrado Paganelli, predsjednik ADEE-a. Događaj su 

obilježile konstruktivne rasprave i pitanja nazočnih te 

završne promjene na upitniku o minimalnim kliničkim 

zahtjevima na pacijentima za studente dentalne 

medicine. 

Najvažnije što je postignuto jest upitnik o minimalnim 

kliničkim zahtjevima za pacijente na svim europskim 

fakultetima dentalne medicine. Radi se o 

revolucionarnom potezu kako bi se uskladila edukacija 

svih europskih studenata i podignula razina 

obrazovanja. Glavna ideja je dobiti povratnu informaciju 

od reprezentativnog uzorka studenata završne godine i 

nedavno diplomiranih stomatologa (najmanje 15 %) o 

tome koliko su dugo tijekom studija obavljali kliničku 

praksu. Odgovori će se obraditi komparativnom 

metodom i statistički analizirati nakon što se skupi 

zadovoljavajući uzorak. Očekivani zaključak je 

neizbalansiranost količine kliničkoga rada, pa čak i 

njegovo izostajanje na nekim fakultetima, što je porazno 

za 2016. godinu. ADEE i CED obećali su reagirati ako 

EDSA uspješno provede anketu. Rezultati u konačnici 

neće izolirati fakultete na kojima je količina kliničkog 

rada vrlo mala, nego će se tražiti opće poboljšanje tih 

uvjeta i stimulacija nastavnika da se usredotoče na 

mogući problem. 

Hrvatski studenti su posljednjih godina iznimno aktivni u 

zagovaranju interesa studenata dentalne medicine, što 

višestruko pridonosi međunarodnoj slici Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 

Ovom prilikom pozivam sve studente da odvoje pet 

minuta i ispune anketu kako bismo još jedanput pokazali 

da su hrvatski studenti spremni stati rame uz rame svim 

europskim zemljama kad je riječ o proaktivnosti i 

poticanju napretka u stomatološkoj struci! 

Sastanak i kongres u Coimbri bili su iznad očekivanja i 

pokazali da je EDSA znatno napredovala tijekom 

posljednje dvije godine i da se nalazi na vrlo dobrom 

putu. Europska politika i zauzimanje omogućili su Udruzi 

poštovanje i status, te nove partnere. U toj je 

organizaciji zajamčena budućnost hrvatskim studentima, 

put je već kvalitetno utaban, a mogućnosti su iz dana u 

dan sve veće. 
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Sukladno studijskom programu integriranog preddiplomskog i diplomskog 

studija dentalna medicina od  akademske godine 2015./2016. studenti su 

obvezni u 6. godini odraditi 500 nastavnih sati praktične izvan-fakultetske 

nastave, a zbog gubitka redovitog praktičnog staža. 

Naši su studenti započeli ovaj oblik stručnog obrazovanja od 1. ožujka ove 

godine u tri velika doma zdravlja u Gradu Zagrebu – Centar, Istok i Zapad. Za 

ovaj smo oblik stručne prakse povukli sredstva od Strukturnih fondova EU te 

omogućili financijsku potporu onim studentima koji će svoju stručnu praksu 

obaviti u dijelovima RH od posebne državne skrbi. Tako smo omogućili barem 

djelomično pomlađivanje visokog kadra u ambulantama s velikim brojem 

pacijenata, a malim brojem zaposlenih stomatologa. 

Jedan student dodijeljen je jednom stručnom mentoru kojeg imenuje 

Fakultetsko vijeće Stomatološkog fakulteta, a komunikacija s fakultetskim 

mentorom odvija se informatički tijekom tri mjeseca terenske stručne prakse. 

Svakom su studentu dodijeljeni materijali za estetsko zbrinjavanje zubi, 

materijali za otiskivanje, zaštitna oprema u obliku kute, rukavica i maski te 

studentsko osiguranje od odgovornosti. Zadatak je svakog stručnog mentora 

educirati studenta i pripremiti ga u vođenju stomatološke ordinacije za potrebe 

tržišta rada. Po završetku izvan fakultetske praktične nastave od studenata se 

očekuje da postignu znanja i vještine u: vođenju ordinacije, naručivanju 

pacijenata, naručivanju stomatološkog materijala, unosu učinjenih zahvata/

dijagnostičko terapijskih postupaka (DTP) u zubne kartone, unosu DTP-ova u 

računalni program, komunikaciji s članovima stomatološkog tima, komunikaciji 

s pacijentima, dezinfekciji instrumenata i radnih površina, sterilizaciji 

instrumenata, zaštita na radu, provođenju informiranog pristanka, 

preventivnim i kurativnim postupcima. 

Za vrijeme obavljanja izvan-fakultetske praktične nastave studenti imaju sva 

studentska prava i dužnosti, a podliježu radnoj disciplini ustanove u kojoj 

obavljaju praktičnu nastavu. Svi konkretni poslovi koji se rade uz nadzor 

stručnog mentora moraju se upisivati u “Elektronički dnevnik” . 

Uspješno obavljena praktična izvan-fakultetska nastava ovjerava se u indeksu 

svakog studenta. Studenti koji ne predaju svoje izvješće u propisanom roku 

gube pravo ovjere u indeksu, a njihova se praksa ne priznaje. Prema 

informacijama s terena stručni mentori i studenti zadovoljni su s ovim oblikom 

organizacije kurikuluma koji smo preuzeli od kolega iz Norveške.

EUROPEAN VISITING PROGRAMME (EVP) ZAGREB 2016.  
Od 7. do 11. ožujka 2016. na Stomatološkom 

fakultetu u Zagrebu boravilo je 20 studenta iz cijele 

Europe (Velika Britanija, Italija, Rumunjska, Turska, 

Makedonija, Litva i Slovačka) u sklopu EDSA-ina 

(European Dental Students' Association) programa 

EVP (European Visiting Programme). U 

organizacijskom timu na čelu s 

Anamarijom Novaković, studenticom 

četvrte godine i koordinatoricom 

projekta, bilo je još šestero 

studenata: Marina Alvir, Klara 

Dešković, Tino Crnić (studenti druge 

godine), Ana Pap i Marko Patrun 

(studenti četvrte godine) te Kim Jelena Varga 

(studentica pete godine). 

Strani studenti bili su smješteni u obližnjem hostelu, 

a program na Fakultetu počinjao je  ujutro. U 

ponedjeljak, prvoga službenoga dana programa, 

održan je uvodni govor na kojemu su studentima 

dobrodošlicu zaželjeli naš dekan prof. dr. sc. Hrvoje 

Brkić i prodekan za međunarodnu suradnju prof. dr. 

sc. Ivan Alajbeg. Nakon toga organiziran je obilazak 

Zagreba te ručak. Poslijepodne su gosti posjetili 

jedan od naših zavoda te slušali dva predavanja  

doc. dr. sc. Jelene Dumančić te dr. sc. Ivone Bago. 

Tijekom posjeta zavodima 20 studenata bilo je 

podijeljeno u četiri skupine, po njih pet u svakoj, 

kako bi razgledavanje i uvid u rad  bili što kvalitetniji. 

Drugi je dan otvoren radionicom brušenja doktora 

dr. sc. Joška Viskića, nakon čega je slijedilo 

predavanje prof. dr. sc. Amira Ćatića i posjet još 

jednom zavodu. Poslije 

stanke za ručak predava-

nje je održala doc. dr. sc. 

Anja Baraba, a dr. sc. 

Marko Granić organizirao 

je radionicu šivanja i 

PRF-a. Pritom su stu-

denti su bili podijeljeni u dvije skupine s njih po 

deset u svakoj. Skupina koje je imala radionicu 

ujutro, poslijepodne je imala slobodno za različite 

aktivnosti i obrnuto. 

U srijedu je raspored bio sličan, predavanje je 

održao doc. dr. sc. Ivica Pelivan. 

Četvrtak je započeo predavanjima prof. dr. sc. 

Marka Jakovca i doc. dr. sc. Marina Vodanovića. 

Uslijedio je posjet zavodima pa ručak nakon kojega 

je održan Curaproxov iTOP tečaj. 

Dr. Larisa Musić u petak je studentima priredila 

radionicu subgingivne instrumentacije i poliranja 

korijena, a dr. sc. Eva Klarić najprije predavanje o 

izbjeljivanju zuba, a nakon ručka i pokaznu vježbu 

na pacijentu. Tijekom te vježbe studenti su se mogli 

iskušati u naučenim vještinama. Time je završen 

službeni dio programa, podijeljene su zahvalnice za 

sudjelovanje i znanstveni časopis Acta stomato-

logica Croatica. . Osim stručnog dijela koji je održan u 

prostorijama Fakulteta, organizatori i mnogobrojni 

kolege studenti pobrinuli su se za bogat izvan-

nastavni i društveni program, pa treba istaknuti 

stomatološki party, odlazak u bar Zagreb 360 i 

pivnicu Medvedgrad, obilazak grada, posjet Muzeju 

iluzija, gala večeru te cjelovečernja druženja.  

Prije odlaska su sudionici EVP-a ispunili anketu u 

kojoj su ocijenili pojedine segmente organizacije. 

Svi su bili oduševljeni i hvalili su svaki dio programa, 

a prosječna ocjena iznosi 9,825 od mogućih 10. 
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OCJENA KVALITETE ZA 2015. 

GODINU 

Zahvaljujemo svim studentima  preddiplomskoga i 

diplomskoga integriranog studija Dentalna medicina, 

studentima poslijediplomskog specijalističkog studija, 

studentima doktorskog studija i vama kolegama koji 

pohađate tečajeve cjeloživotnoga obrazovanja u 

organizaciji Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu, zato što ste naš rad u protekloj godini ocijenili 

– izvrsnim!

Promovirani studenti Tema posli jediplomskoga specijalističkog rada

TOMISLAV KRHEN Indikacije i tehnike koštanih augmentacija kod implanto-protetske terapije u estetskoj zoni 

HELENA MATIĆ Farmakoterapija temporomandibularnih poremećaja 

JURICA MATIJEVIĆ Samoadhezivni cementi u restaurativnoj stomatologiji 

JELENA MESIĆ BAŠIĆ Primjena CAD/CAM tehnologije pri izradi djelomične proteze retinirane teleskopskim krunicama 

MARTA SOKOLIĆ Izrada relaksacijske udlage s pomoću CAD/CAM sustava 

MARTA STIPČEVIĆ Utjecaj prehrane u dječjoj dobi na oralno zdravlje 

TAMARA ŠTEFIČAR GERENČIR Povezanost ortodontske terapije i temporomandibularnih poremećaja 

PROMOCIJA SVEUČILIŠNIH MAGISTARA DENTALNE MEDICINE 
U petak, 5. veljače 2016. na Stomatološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu održana je promocija studenata koji su završili Poslijediplomski specijalistički studij dentalna 

medicine i tako stekli titulu sveučilišnog magistra dentalne medicine (univ. mag. med. dent.). Nazočnima se prigodnim riječima obratio dekan prof. dr. sc. Hrvoje Brkić 

koji je tom prigodom istaknuo važnost dobro osmišljenih poslijediplomskih nastavnih programa za kvalitetno cjeloživotno obrazovanje suvremenih stomatologa. Uz 

dekana studente su promovirali prodekan za poslijediplomske specijalističke studije doc. dr. sc. Marin Vodanović i prodekan za međunarodnu suradnju izv. prof. dr. sc. 

Ivan Alajbeg. 

Integrirani studij Dentalna medicina 4,17 

Poslijediplomski specijalistički studij 4,90 

Poslijediplomski doktorski studij 4,96 

Trajna edukacija 4,82 

50 godina časopisa Acta stomatologica 
Croatica 
Acta stomatologica Croatica (ASCRO) je znanstveno-stručni časopis koji je počeo izlaziti   davne 1966. 

godine. Od tada pa do danas njegovi nakladnici su Stomatološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatsko 

stomatološko društvo Hrvatskoga liječničkog zbora. Istaknimo da je u proteklih 50 godina tiskano dvjesto 

redovitih sveščića, a tu su i tri dodatka. Časopis je međunarodno indeksiran i dodijeljena mu je oznaka 

DOI. Tako se redovito na CrossChecku mogu pratiti 

eventualni plagijarizmi, čime se nastoji postići 

izvornost objavljenih rezultata. Specifičnosti ASCRO

-a su dvojezičnost u punom tekstu, međunarodna 

prepoznatljivost, otvoreni pristup i tradicija 

zasnovana na čvrstim temeljima. Obilježavanje 50. 

obljetnice kontinuiranog izlaženja časopisa Acta 

stomatologica Croatica održat će se u Hrvatskome 

liječničkom zboru 21. travnja 2016. u 13 sati. 

PROLJEĆE U GUNDULIĆEVOJ 5 
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ZNANSTVENI SIMPOZIJ 
DENTALNE ANTROPOLOGIJE
Zagreb, 9-11. lipnja 2016

Program

Četvrtak 9. lipnja 2016

Večer dobrodošlice: 

Petak 10. lipnja 2016

Svečana sjednica:      

Prof. dr. sc. Zvonimir Kaić i doc. dr. sc. Jelena Dumančić
Zavod za dentalnu antropologiju: naših 50 godina

Prof. dr. sc. Hrvoje Brkić: Razvoj forenzične stomatologije u Zavodu za 
dentalnu antropologiju

Doc. dr. sc. Marin Vodanović: Kratki pregled recentnih istraživačkih aktivnosti 
u paleostomatologiji u Hrvatskoj

Dr. sc. Ivana Savić Pavičin: Istraživanje kosti kroz 40 godina na Zavodu za 
dentalnu antropologiju

Znanstveni simpozij 

Subota 11. lipnja 2016

Radionica • Prof. G. Richard Scott: 

http://dental-anthropology-symposium.sfzg.hr/

ORGANIZACIJSKI ODBOR

Doc.dr.sc. Jelena Dumančić 

Prof.dr.sc. Hrvoje Brkić 

Doc.dr.sc. Marin Vodanović

Dr. sc. Ivana Savić Pavičin

ORGANIZATOR
SVEUČILIŠTE U ZAGREBU
STOMATOLOŠKI FAKULTET
ZAVOD ZA DENTALNU ANTROPOLOGIJU

MJESTO ODRŽAVANJA
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Pozivamo vas da do 

31. ožujka 2016. pošaljete

sažetke svojih radova iz 

područja dentalne 

antropologije i forenzičke 

stomatologije. Sažetci će biti 

objavljeni u časopisu Acta 

stomatologica Croatica.

SAŽETCI

RANA KOTIZACIJA

do 15. travnja 2016.

Simpozij 920 kn

Simpozij i radionica    1.300 kn

Simpozij za studente     300 kn

Sudionici radionice dobit će 

certifikat o pohađanju 

radionice.

Kontakt: dumancic@sfzg.hr

Prof. dr. sc. Kurt W. Alt : Historical perspectives of dental anthropology

Prof. dr. sc. G. Richard Scott: Tooth crown and root morphology:  global 
variation and new application in individual ancestry determination

Prof. dr. sc. Tore Solheim: Dental age assessment

Doc. dr. sc. Ingera Wardha: Modern ageing in Sweden: 
clinical aspects of dental anthropology




